
Δεν είμαστε από άλλη εποχή… 

έχουμε έναν ολόκληρο κόσμο να ανακαταλάβουμε! 

 

Μετράμε αντίστροφα. 

Τις ώρες που περνούν μέχρι να τελειώσει η δουλειά. Τις μέρες που περνούν μέχρι να έρθει το ρεπό, μέχρι 

να πάρουμε άδεια. Τις ώρες που δεν μας φτάνουν καθώς συρρικνώνεται ο χρόνος, καθώς συρρικνώνεται ο 

μισθός και δεν μας φτάνει για να καλύψουμε νοίκι και λογαριασμούς. Μετράμε αδιάκοπα, κάνοντας 

υπολογισμούς, σε μια φρενήρη καθημερινότητα που μας λείπουν οι ώρες για να ζήσουμε! 

Μετράμε τους νόμους που περνάνε από πάνω μας. 

Νόμους που στο πλαίσιο τις μεγαλύτερης αυστηροποίησης και του ελέγχου, επιχειρούν να πειθαρχήσουν 

την ύπαρξή μας σε όλο και πιο εντατικοποιημένους και ασφυκτικούς ρυθμούς. Η δεξιά διακυβέρνηση έρχεται 

να πατήσει πάνω στην πετυχημένη συνταγή της προηγούμενης αριστερής πολιτικής διαχείρισης και να την 

επεκτείνει. Το κράτος σε ένα πλαίσιο νεοφιλελεύθερων προσταγών, προσαρμόζει τις πολιτικές του στους 

αρμούς της ανάπτυξης και του εκσυγχρονισμού. Το ελληνικό κράτος, έχοντας αποσπάσει την κοινωνική 

συναίνεση, επιδιώκει να αποδείξει πως μπορεί να εναρμονιστεί με τα νεοφιλελεύθερα πρότυπα της Δύσης. 

Έρχεται για να επιβάλει την πρωτοκαθεδρία του και να ισχυροποιήσει πολιτικές που αφορούν ένα ευρύ 

πλέγμα της καθημερινότητας των υπηκόων του. Αυτό που ξεκίνησε η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, 

επιχειρείται να παγιωθεί και να κανονικοποιηθεί. Η καθημερινή μας δραστηριότητα στην πόλη καταγράφεται 

και επιτηρείται. Από τις ψηφιοποιημένες ηλεκτρονικές κάρτες στα ΜΜΜ, τις μπάρες και τα τουρνικέ που 

επιβλήθηκαν με την πρόσφατη αναδιάρθρωση, τη διεύρυνση του καθεστώτος ψηφιακών συναλλαγών μέσω 

χρήσης χρεωστικών και πιστωτικών καρτών, μέχρι τις εξαγγελίες για τις νέες ψηφιακές ταυτότητες, 

καλούμαστε να συμμορφωθούμε με τις σύγχρονες επιταγές ψηφιοποίησης κάθε προσωπικού στοιχείου και 

κίνησής μας.Παράλληλα συνεχίζεται η καταπάτηση βασικών εργασιακών κεκτημένων, αυστηροποιείται ο 

ποινικός κώδικας, εντείνονται οι αντιμεταναστευτικές πολιτικές και διάφορες πληθυσμιακές κοινωνικές 

ομάδες βρίσκονται στο στόχαστρο (τα πιο φτωχοποιημένα κοινωνικά στρώματα), ενώ η επιχειρηματικότητα 

και οι αναπτυξιακές στρατηγικές προελαύνουν.  

Το δόγμα «νόμος και τάξη» συμπληρώνεται ιδεολογικά με το δίπολο «επιχειρηματικότητα-έλεγχος». Το 

σύγχρονο κράτος μαζί με τη νομιμοποίηση και ιδεολογική προώθηση ενός συγκεκριμένου προτύπου 

ευρωπαίου πολίτη, ενορχηστρώνει αναπτυξιακούς σχεδιασμούς με στόχο τη τόνωση των επενδύσεων. Έτσι, 

νέα επενδυτικά κεφάλαια ξένα και ντόπια δηλώνουν ενδιαφέρον για την επέκταση νέων 

αγορών.Παρατηρούμε το σχεδιασμό και τη δημιουργία φαραωνικών αναπτυξιακών έργων (κυνήγι 

υδρογονανθράκων, εξορύξεις στην Ήπειρο και την Χαλκιδική, ανεμογεννήτριες στα Άγραφα, σχέδια για 

εκτροπές ποταμών)που λεηλατούν δασικές-θαλάσσιες εκτάσεις- χώρους πρασίνου. Ταυτόχρονα στο 

εσωτερικό των μητροπόλεων προωθείται η τουριστικοποίηση, η εμπορευματοποίηση, η απόπειρα 

αποστείρωσης και των ελάχιστων εναπομεινάντων ελεύθερων χώρων, αυξάνεται η αξία χρήσης γης, οι τιμές 

των ακινήτων και των ενοικίων. Μέσω της εξάπλωσης του Airbnb, μεσίτες και λογής ιδιοκτήτες στήνουν 

πάρτυ κερδοφορίας και πετάνε κόσμο εκτός σπιτιών. Πλάι στη βιτρίνα της ψηφιακής εξέλιξης και προόδου 

αυξάνονται οι ορδές των αποκλεισμένων και περιθωριοποιημένων. Όσοι καταπιεσμένοι κρίνονται από το 

κυρίαρχο σύστημα ακατάλληλοι στο να ενταχθούν και να υπηρετήσουν το μοντέλο μιας καλολαδωμένης και 

τεχνολογικά προηγμένης μηχανής, μένουν στην άκρη. Βλέπουμε να αυξάνεται ο αριθμός των ανέργων, των 

αστέγων, των φτωχών, των μεταναστ(ρι)ών και να ορθώνονται παντός είδους περιφράξεις σε διάφορες 

κοινωνικές ομάδες με σκοπό είτε να γίνουν αόρατες, μη και χαλάσουν τη μόστρα του ιδεολογικού 

περιβλήματος της εξουσίας, είτε να πειθαρχήσουν και υποταχθούν. Ταυτόχρονα, ο κρατικός μηχανισμός για 

να περιφρουρήσει τις αναπτυξιακές στρατηγικές του προστάζει περισσότερη ασφάλεια. 



Μετράμε εξαγγελίες και τελεσίγραφα. 

Από τα τέλη Αυγούστου βρισκόμαστε αντιμέτωπες με μια κατασταλτική επιχείρηση με πολλαπλούς 

αποδέκτες που αποσκοπεί στην ενίσχυση της ασφάλειας. Η επιχείρηση αυτή περιλαμβάνει εκκενώσεις 

μεταναστευτικών καταλήψεων στέγης, κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου και στην πράξη 

μεθοδευμένες ενέργειες καταπάτησής του, παρακολουθήσεις αγωνιστών και πολιτικών χώρων, βασανισμούς 

και ξυλοδαρμούς διαδηλωτών και μια ευρεία αντικαταληψιακή εκστρατεία. Οι προεκλογικές κορώνες για 

κράτος μεγαλύτερης ασφάλειας ενορχηστρώνονται από τον υπουργό ΠΡΟΠΟ Χρυσοχοϊδη, ο οποίος εξέδωσε 

τελεσίγραφο με το οποίο απαιτεί να αφεθούν όσα δημόσια ή ιδιωτικά κτίρια έχουν καταληφθεί αλλιώς 

απειλεί πως θα εκκενωθούν μέχρι τέλους του χρόνου. Φυσικά, δεν μας προκαλεί έκπληξη ο ιδεολογικός 

πόλεμος που έχουν εξαπολύσει. Ένας πόλεμος που αφορά στη στρατηγική των εκκενώσεων και πατάει πάνω 

στη στρατηγική της προηγούμενης αριστερής διαχείρισης που στο όνομα της αξιοποίησης «άδειων κτιρίων», 

επέλεξε με διαφορετική ιδεολογική προπαγάνδα για να προβεί σε εκκενώσεις καταλήψεων σε Αθήνα και 

επαρχία αλλά και σε κατεδάφιση άλλων. Το νέο κατασταλτικό αφήγημα με τη ρητορική της πάταξης των 

εστιών ανομίας δεν είναι πρωτόγνωρο καθώς επιβεβαιώνει πως προαπαιτούμενο για την ανεμπόδιστη και 

περαιτέρω καπιταλιστική άνθηση ενός έθνους-κράτους σύμφωνα με τα σύγχρονα-ευρωπαϊκά πρότυπα, 

αποτελεί το τσάκισμα όλων όσων αντιστέκονται. Το τσάκισμα κάθε αντίπαλης ιδεολογικά φωνής και 

πρακτικής. 

Μετράνε τα αναχώματά μας. 

Μετράνε όλα όσα μπορούμε και ο κόσμος τους αυτός δεν τα χωράει.Οι πολιτικές ιδέες και οι 

ανταγωνιστικές μας σχέσεις δεν εκκενώνονται. Μετράμε χρόνια συλλογικής ζωής και αντιεξουσιαστικής 

εμπειρίας και πρακτικής στις γειτονιές των Βορείων. Έχουμε ανοιχτούς λογαριασμούς με κάθε επίδοξο 

διαχειριστή των ζωών μας. Με κρατικούς και κατασταλτικούς μηχανισμούς, δημάρχους, δημοτικές αρχές και 

εμπορικούς συλλόγους που επιβουλεύονται τη στοχοποίηση και καθυπόταξη των αντιεξουσιαστικών και 

αναρχικών κοινοτήτων αγώνα. Χτυπάνε τις καταλήψεις στην προσπάθεια να καταστείλουν ανυποχώρητους 

αγώνες όπως ο αντιφασιστικός, αντιρατσιστικός και αντιεθνικιστικός, αγώνες ενάντια στην εντατικοποίηση 

της εργασίας, τις απολύσεις, τα εργατικά ατυχήματα, τα απελευθερωμένα ωράρια (ενάντια σε Λευκές Νύχτες 

και υπερασπισης της Κυριακάτικης αργίας), ενάντια στην εμπορευματοποίηση της φύσης και των γειτονιών, 

αγώνες αλληλεγγύης με τους μετανάστες.  

Να μετρηθούμε κι εμείς, κι επιτέλους να πράξουμε! 

Η ολοκληρωτική επιβολή του νόμου ωφελεί αυτούς που τον επιβάλουν. Από τις εκκενώσεις καταλήψεων 

μέχρι τις εισβολές στα σινεμά κι από τον αντικαπνιστικό νόμο μέχρι τους χυδαίους ελέγχους στους δρόμους, 

αυτοί που ισχυροποιούνται είναι τα σώματα ασφαλείας. Κάθε είδους μπάτσοι, πιστά σκυλιά της εξουσίας 

που δε θα διστάσουν να την αντικαταστήσουν, όταν νιώσουν αρκετά δυνατοί. ΜΑΤ, ΟΠΚΕ, ΔΕΛΤΑ, ΔΙΑΣ, 

ασφαλίτες, ΕΥΠ, αντιτρομοκρατική κι όλοι εκείνοι οι ξεφτίλες που έχουν κάνει την καταστολή τρόπο 

βιοπορισμού. Ας κρατούν μικρό καλάθι όσοι επιχαίρουν με την καταστολή κάποιων άλλων. Αργά ή γρήγορα 

θα βρεθούν κι αυτοί στο στόχαστρο και θ' απορούν τι δεν έκαναν σωστά. Αλλά είναι καιρός να τελειώνουν κι 

οι αυταπάτες όσων πιστεύουν ακόμα σε ένα σωστό κράτος, μια δίκαιη νομιμότητα, μια καλή αστυνομία, μια 

επιβολή του νόμου προς όφελος των πιο αδύναμων. Οι νόμοι αποτυπώνουν απλώς τον ταξικό συσχετισμό 

δύναμης. Εκτός από μάταιο, είναι και παντελώς ανιστόρητο να περιμένουμε από κάποιον άλλο να μας 

"χειραφετήσει". Η απρόσκοπτη καπιταλιστική κερδοφορία, οι προετοιμασίες για πόλεμο, η συνεχιζόμενη 

λεηλασία του φυσικού κόσμου το επιβεβαιώνουν. Το δίκιο μας, οι καταπιεσμένοι, θα το βρούμε μόνο μέσα 

από τις δικές μας αντιστάσεις και θα το επιβάλλουμε μόνο με τις δικές μας πλάτες. 

 

 



Θα αναμετρηθούν με τους φόβους τους! 

Οι καταλήψεις είναι εστίες συνάντησης και εδαφικοποίησης πολιτικών εγχειρημάτων αγώνα. Βρίσκονται 

στο στόχαστρο της καταστολής διαχρονικά ακριβώς επειδή αποτελούν ζωντανά παραδείγματα 

συλλογικοποίησης που γειώνονται στο τώρα και έχουν για αιχμή τους ακηδεμόνευτους αγώνες. Αποτελούν 

εκείνα τα σημεία στην πόλη όπου πραγματώνεται η αυτοδιαχείριση με τρόπο αντιιεραρχικό, 

αυτοοργανωμένο, ισότιμο και αντιεμπορευματικό. Εκείνα τα σημεία όπου οι κανόνες της ιδιοκτησίας έχουν 

κενό νοήματος και είναι κούφια κελεύσματα μπροστά σε αξίες όπως η αμοιβαιότητα, η αλληλεγγύη, η 

συλλογική ζωή. Κράτος και αφεντικά καταστρώνουν κατασταλτικά σχέδια επί χάρτου στην προσπάθειά τους 

να ξεμπερδεύουν με έναν «εσωτερικό εχθρό» που έρχεται έμπρακτα σε ρήξη και σύγκρουση με τον 

εξουσιαστικό κόσμο της μισθωτής σκλαβιάς, του ανταγωνισμού και της ιδιοκτησίας, της κυριαρχίας του 

εμπορεύματος, των έμφυλων διαχωρισμών, της πατριαρχίας και της λεηλασίας της φύσης. 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ στις επιθέσεις της εξουσίας 

ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΣΗ στις γειτονιές και τους χώρους δουλειάς 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ σε όσους σηκώνουν κεφάλι 

Η Κατάληψη Έπαυλης Κουβέλου θα μείνει. Ούτε βήμα πίσω! 

Αλληλεγγύη στην Κοινότητα Καταλήψεων Κουκακίου. 
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